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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς την Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων 

 
Θέμα: Σοβαρές ελλείψεις σε υλικά και εξοπλισμό στο 9ο Ειδικό Δημοτικό Σχολείο Αθηνών και 
ακαταλληλότητα του κτιρίου, όπου στεγάζεται. 
 

Σε ανοιχτή επιστολή των εκπαιδευτικών και του ειδικού εκπαιδευτικού προσωπικού του 
9ου Ειδικού Δημοτικού Σχολείου Αθηνών, αναφέρεται ότι τα οικονομικά του σχολείου έχουν 
συρρικνωθεί τόσο, ώστε από την αρχή της σχολικής χρονιάς, να μην μπορούν να καλύψουν 
ούτε την αγορά των αναλώσιμων σχολικών υλικών.  

Η φετινή κατάσταση προστίθεται στις χρόνιες ελλείψεις με το υπάρχον παιδαγωγικό υλικό 
να είναι φθαρμένο, πεπαλαιωμένο, ακατάλληλο για τις σύνθετες παιδαγωγικές ανάγκες των 
παιδιών με αναπηρία. Ενώ, υπάρχουν ελλείψεις σε στοιχειώδη ηλεκτρονικό εξοπλισμό. 
Χαρακτηριστικά αναφέρεται στην επιστολή ότι πριν από δύο χρόνια, το σχολείο συμμετείχε σε 
μαθητικό φεστιβάλ, που μάλιστα βραβεύτηκε, και ελλείψει εξοπλισμού, οι εκπαιδευτικοί 
χρησιμοποίησαν τον δικό τους εξοπλισμό.    

Οι ιδιαίτερες ικανότητες και ανάγκες των παιδιών με αναπηρία, καθιστούν αναγκαία την 
προσαρμογή της εκπαιδευτικής διαδικασίας και τη χρήση εναλλακτικών μεθόδων, όπως είναι η 
βιωματική μάθηση, η εποπτικότητα, το παιχνίδι, ενώ η ευρεία χρήση σχολικών εγχειριδίων δεν 
συνιστάται. Έτσι, η επάρκεια των αναλώσιμων υλικών είναι πρωτίστης σημασίας ώστε τα παιδιά 
να μαθαίνουν αλληλεπιδρώντας με τα αντικείμενα άρα ένας πλούσιος ηλεκτρονικός εξοπλισμός 
είναι αναντικατάστατος καθώς κάνει τη μαθησιακή διαδικασία πιο ζωντανή και ενδιαφέρουσα.  

Ουσιαστικά οι εκπαιδευτικοί του σχολείου είναι αβοήθητοι, χωρίς τα κατάλληλα εργαλεία 
με μοναδικό τους όπλο την αγάπη τους για τα παιδιά. Ωστόσο το σχολείο του 21ου αιώνα δεν 
μπορεί να στηρίζεται στο φιλότιμο εκπαιδευτικών και των γονέων, χρειάζεται το κράτος να 
παρέχει κατάλληλα υλικά, υποδομές και εξοπλισμό, που θα καθιστούν την εκπαιδευτική 
διαδικασία αποτελεσματική για τα ίδια τα παιδιά. 

Κατόπιν αιτήματος που κατέθεσαν οι εκπαιδευτικοί στη σχολική επιτροπή (κι ενώ το 
σχολείο λειτουργεί χωρίς τα απαραίτητα χρήματα ούτε για αναλώσιμα εδώ και 5 μήνες) τα μόνα 
χρήματα που τους δόθηκαν είναι 300 ευρώ. Το ποσό αυτό σε καμία περίπτωση δεν καλύπτει τις 
ανάγκες του σχολείου και ούτε κατ’ ελάχιστο ανταποκρίνεται στις ελλείψεις που αντιμετωπίζουν 
οι εκπαιδευτικοί και το ειδικό εκπαιδευτικό προσωπικό.  

Ταυτόχρονα, το κτίριο που στεγάζεται το ειδικό σχολείο είναι παντελώς ακατάλληλο, χωρίς 
την αναγκαία συντήρησή του με αποτέλεσμα, πριν μερικές μέρες, να αποκολληθούν σοβάδες 
από το ταβάνι και μόνο από τύχη δε θρηνήσαμε θύματα, αφού το σχολείο δεν ήταν σε 
λειτουργία εκείνη την ώρα. 

     ΕΡΩΤΑΤΑΙ η κ. Υπουργός τι προτίθεται να κάνει προκειμένου: 

 να δοθεί έκτακτη χρηματοδότηση ώστε να αντιμετωπιστούν οι μεγάλες ελλείψεις σε 
τεχνολογικό εξοπλισμό, αναλώσιμο και παιδαγωγικό υλικό.  

 να γίνουν άμεσα συντηρήσεις, βελτιώσεις στο κτίριο όπου είναι αναγκαίο. Να 
δρομολογηθεί η δημιουργία νέου σύγχρονου ειδικού σχολείου, που να ανταποκρίνεται στις 
σύγχρονες μορφωτικές ανάγκες των μαθητών μας, με βάση  τις επιστημονικές εξελίξεις του 
21ου αιώνα                                                                      

                                                                          Οι Βουλευτές                                

                                                              Παφίλης Θανάσης 
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